

弘扬抗战精神 激发奋进力量

“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式在沈举行

陈求发出席并讲话 唐一军夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 今年是“九一八事变”爆发88周年。9月18日，“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式在沈阳“九一八”历史博物馆举行，旨在铭记历史、缅怀先烈，弘扬抗战精神、激发奋进力量、开创美好未来。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席仪式并讲话。省委副书记、省长唐一军，省政协党组书记、主席夏德仁出席仪式。中央宣传部、教育部、共青团中央和中央军委政治工作部宣传局负责同志出席仪式。

9时10分，仪式开始，现场奏唱起中华人民共和国国歌。随后，军地领导同志和各界群众代表共同撞响警世钟，14响钟声寓意中国人民14年抗战历程。

9时18分，警示人们勿忘国耻的警报声响起，火车、轮船、汽车鸣笛3分钟。

仪式上，陈求发代表省委、省人大、省政府、省政协、省军区和全省人



9月18日，参加仪式的各界代表共同撞响“勿忘国耻”警世钟。 新华社发

民，向全省参加过抗日战争的老战士、老同志及抗战英烈遗属致以崇高敬意，向为国捐躯的抗日英雄、惨遭侵略者杀戮的无辜死难同胞表示深切怀念和沉痛悼念。

陈求发说，88年前的今天，日本侵略者悍然发动了“九一八事变”，开始了长达14年的罪恶侵华战争。在中国共产党领导下，英勇的东北人民与全国人民一道，以血肉之躯筑起了捍卫国土、保卫家园的钢铁长城，为彻底打败日本侵略者、赢得抗日战争全面胜利作出了重要贡献。

陈求发说，88年过去了，抗战硝烟早已散去，今天，中国正日益走向繁荣富强。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继承和发扬伟大的抗战精神，不断开创振兴发展新局面。

陈求发说，“前事不忘，后事之师”，

今天的纪念是为了更好地前行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，攻坚克难、奋发图强，加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

青年学生代表在仪式上发言。

省委常委、沈阳市委书记张雷主持仪式。

省委副书记周波、省委常委和相关省领导，吉林省副省长安立佳，黑龙江省委常委、宣传部部长贾玉梅，北部战区副政委兼政治工作部主任缪文江、省军区司令员张联义和武警辽宁省总队领导出席仪式。在辽参加过抗日战争的老战士和老同志代表、抗战烈士遗属代表、社会各界群众代表等千余人参加活动。

仪式后，军地领导及各界代表参观了“九一八”历史博物馆。

我省出台《受处理处分党员干部跟踪帮助办法(试行)》

建立谈心回访等5项制度

解决“一惩了之”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 为深入贯彻惩前毖后、治病救人方针和严管厚爱结合、激励约束并重要求，加强对党员、干部的经常性监督和全方位管理，日前，省委常委会会议审议通过《受处理处分党员干部跟踪帮助办法(试行)》(以下简称《办法》)，并以省委文件印发实施。

《办法》认真贯彻党中央、中央纪委部署要求，总结我省跟踪回访经验，立足解决对受处理处分党员、干部“一

惩了之”“一处了之”等问题，在做好执纪审查“后半篇文章”上进行深入探索实践，有效促使、激励干部悔过自新、担当作为，使净化修复政治生态工作更加具体、更加深入、更加有效。

《办法》围绕跟踪了解、关心帮助、综合评价3个环节，建立了处理处分决定跟踪落实、纪实、帮助联系人、谈心谈话、回访等5项制度，形成全覆盖、全链条的跟踪帮助机制。在跟踪了解环节，通过建立处理处分决定跟踪落实

制度和纪实制度，及时了解掌握处理处分决定执行情况，受处理处分人员的思想状况、精神状态和现实表现，把情况了解和监督落实有效结合起来；在关心帮助环节，通过建立帮助联系人制度、谈心谈话制度和回访制度，强化思想政治工作，把教育转化和激励鼓劲有效融合在一起；在综合评价环节，通过受处理处分人员所在党组织、纪检监察机关开展评价，并报同级党委、送组织人事部门备案，着力强化对

组织负责和对个人负责的有机统一。

《办法》立足跟踪帮助任务目标可量化、方式方法可操作、成效可评估、失职失责可问责，明确工作责任，细化工作流程。压实受处理处分党员、干部所在单位党组织主体责任和党组织书记第一责任人职责，明确作出处理处分决定机关和相关职能部门工作职责，坚持在党委统一领导下，形成齐抓共管、各负其责的整体工作合力。严格执行《中国共产党纪律处分条例》《中华人

民共和国监察法》等党纪法规要求，精准把握政策策略，区分受处理处分党员、干部所犯错误性质、动机、程度以及后果影响和态度认识等情况，明确具体工作要求、责任部门和责任人及完成时限，切实增强工作针对性、实效性。明确对有关问题予以纠正，对相关责任人给予批评教育、责令作出书面检查、通报或诫勉，以及给予党纪政务处分的5种情形，强化日常监督检查，确保《办法》各项措施要求不折不扣落到实处。

沈高校毕业生灵活就业拟享养老保险补贴

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 沈阳的高校毕业生，离校两年未就业实现灵活就业后，或可申请养老保险和医疗保险补贴了。近日，《沈阳市高校毕业生灵活就业社会保险补贴发放暂行办法》公开征求意见。

办法规定对于离校两年内(以毕业证登记时间为准)未就业的高校毕业生，实现灵活就业后，缴纳的基本养老保险和基本医疗保险保费，经区县(市)、开发区人力资源社会保障部门认定和财政部门审核，给予一定数额的补贴。补贴标准上，则按照实

际缴费金额的60%给予补贴，其余部分由本人承担，补贴期限最长为24个月。

养老保险补贴和医疗保险补贴可单独申请，大额医疗保险费不予以补贴。且养老保险和医疗保险补贴不予补发，按提交申请之日起予

以发放。补贴实行先缴后补办法，即本人按月全额缴纳保险费，财政补贴部分后发放至领取补贴本人银行卡内。

申请享受养老和医疗保险补贴人员，需携带本人有效居民身份证原件及复印件、毕业证原件及复印件、领取

补贴本人银行卡复印件持以下材料向户籍所在社区委员会提出申请。

如果被用人单位录用并缴纳养老保险或者本人申请退出保险补贴政策，以及出现户口迁出沈阳市、死亡等情况，由人社机构停止补贴并且无法再次申请。

百鸟公园改造完成 增添亲水平台等8处新景



改造后的百鸟公园增添了新景观。
辽沈晚报、聊沈客户端记者经森摄

园，绿荫浓浓，鸟语花香，草坪音响不时播放出轻柔舒缓的音乐，令人心旷神怡。园内新增了儿童戏水玩沙游乐区和专业环湖健身步道等景区。皇姑区相关人员介绍，经过改造后的百鸟公园形成八处有代表性的景观区域，分别是纸鸢迎宾(入口景观区)、林荫避暑(林下休息区)、碧波观鱼(湖面景观区)、叠翠眺远

园内新安装监控设施，可保证游人安全。皇姑区介绍，在改造重点提高和完善与市民关系密切的健身器材、园椅园凳外，此次改造，还同时完善了公园防灾避灾功能。

今日零时油价上调 沈92号汽油上涨0.10元/升

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏报道 今日零时，国内成品油零售限价上调即将落实，92号汽油每升涨0.10元，95号汽油每升涨0.10元，98号汽油每升涨0.11元。

经过本轮零售限价上调，本年度国内成品油零售限价已经历19次调整，其中11次上调，6次下调，2次搁浅。涨跌互抵后，汽油累计上调幅度达365元/吨，柴油累计上调幅度达370元/吨，折合成升价，92号汽油累计上调0.39元，0号柴油累计上调0.42元。

在本次调价政策落地后，油箱容量在50L的家用轿车，加满一箱92号汽油将较之前多花5元，出行成本增加。以月跑2000公里，百公里油耗在8L的小型私家车为例，到下次调价窗口开启(10月8日24时)之前的半个

月时间内，消费者用油成本将增加8元左右。物流行业支出成本出现上涨，以月跑10000公里、百公里油耗在38L的斯太尔重型卡车为例，未来半个月内，单辆车的燃油成本将增加209元左右。

下一轮调价窗口为10月8日24时，国内多个资讯机构预测成品油零售限价存下调或搁浅可能。

沈阳部分加油站油品 调价后价格 (单位:元/升)

92号汽油	6.71
95号汽油	7.15
98号汽油	7.79
0号柴油	6.28
-35号柴油	7.23